



胡塞武装： 击落美国一架MQ-9型无人机

位于爱沙尼亚塔林附近阿马里空军基地的美国MQ-9无人机(资料照片)。图据新华社客户端

英国海上安保企业安布里公司19日说，一艘悬挂希腊国旗的美国货轮报告称在亚丁湾遭导弹袭击，已经请求军事援助。

安布里公司在一份声明中说，袭击发生在也门亚丁港以东大约93海里处，船上船员没有受伤。英国海上贸易行动办公室说，该机构已收到事件相关报告，正在调查情况。

目前，暂时没有组织“认领”袭击。

同在19日，也门胡塞武装宣称对在亚丁湾航行的一艘英国货轮实施了导弹打击，船只只有“沉没风险”。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中说，船上船员已经安全离开，但船只“遭到严重打击，以致完全停止航行”。由于货轮遭“严重破坏”，这艘船“面临沉没风险”。

萨雷亚说，遭打击的货轮名为“鲁比马尔”号，悬挂伯利兹国旗，在英国注册，但他没有透露具体的打击时间和地点。萨雷亚还披露，胡塞武装在红海城市荷台达击落了一架美国MQ-9型无人机。

安布里公司说，“鲁比马尔”号由一家黎巴嫩企业运营，18日在也门附近曼德海峡遭到袭击。当时，这艘船正从阿拉伯联合酋长国的豪尔费坎向北行驶，前往保加利亚的瓦尔纳。

英国海上贸易行动办公室18日晚间发布消息说，一艘在红海南部航行的货轮当天遭导弹袭击，导弹在船只附近爆炸，造成船体受损，没有船员受伤。19日，该办公室更新消息说，货轮上的船员已弃船，目前船只停泊在红海某处。

尽管英国海上贸易行动办公室没有提

及货轮名称，不过外界普遍认为这艘遭袭货轮就是胡塞武装声明中的“鲁比马尔”号。

美国方面暂时没有回应胡塞武装所称“击落美国MQ-9型无人机”。去年11月8日，胡塞武装就曾宣布击落一架美军MQ-9型无人机。美军MQ-9型无人机代号“死神”，是一种中高空长航时无人机，主要任务是持续猎杀对手目标，亦可作为情报监视侦察平台，运用传感器向联合部队指挥官提供实时数据。

新一轮巴以冲突去年10月爆发后，胡塞武装频频在也门周边水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死亡。一些国家谴责美英两国行动侵犯也门主权，加剧地区紧张局势。 据新华社

国际观察

乌克兰从“大反攻”到“弃重镇” 俄乌战局走向何方？

俄罗斯18日宣布已经在乌军撤出阿夫杰耶夫卡后完全控制这一顿涅茨克地区重镇。普京称这是一次“重大胜利”。媒体解读认为，在俄乌冲突升级近两年之际，乌克兰部队呈现出精疲力竭之势。

从西方舆论过去吹捧的乌军“大反攻”到如今乌军“弃重镇”，俄乌战局正在走向何方？美国和西方国家会继续向乌克兰砸钱吗？

重镇易手 凸显乌部队精疲力竭

经过多年经营，乌军把阿夫杰耶夫卡变成一座堡垒。随着乌军去年夏季反攻失利，俄军去年10月开始进攻阿夫杰耶夫卡。

俄罗斯国防部长绍伊古17日向普京报告说，俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市。当天凌晨，乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布，为了避免乌军被包围并保护乌军官兵，他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。俄媒体画面显示，阿夫杰耶夫卡多处插上俄罗斯国旗。

俄军事专家瓦西里·丹迪金认为，阿夫杰耶夫卡距离顿涅茨克市仅十余公里，是乌军炮击顿涅茨克的主要阵地，因此夺取阿夫杰耶夫卡对于俄军完全控制顿涅茨克地区中心城市至关重要。

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动后，乌军挡住俄军对乌首都基辅的进攻，并在下半年夺回大片土地，包括11月重新控制赫尔松市。然而，

2023年，战局变得对乌方不利，西方舆论吹捧的大反攻没能突破俄军防线，虽然在第聂伯河南岸建立一处桥头堡，但始终无法更进一步。

据美国有线电视新闻网报道，经过近两年作战，乌军精良部队精疲力竭，且弹药吃紧。俄军或许已经觉察到抓住乌军弱点实施打击的窗口期。

“仓皇”撤军 新任总司令的首场失败

俄罗斯用“仓皇”“混乱”来形容乌军从阿夫杰耶夫卡撤军的状况，称一些士兵和武器被落下。不过，按照乌军的说法，有伤亡，但撤军后局势已稳定下来。

俄罗斯卫星通讯社18日援引俄国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫的话报道，乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基下令撤退前一天，乌军开始从阿夫杰耶夫卡溃逃。

阿夫杰耶夫卡失利是瑟尔斯基出任总司令后的首场失败。乌军内部对他先前就有怨言。瑟尔斯基指挥的巴赫穆特防御战变成“添油战术”，大量消耗乌军有生力量。打了9个多月后，此处顿巴斯交通要地去年5月被俄军占领。

乌克兰总统泽连斯基17日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够的军事援助，导致乌军被迫撤出阿夫杰耶夫卡。

阿夫杰耶夫卡地区的乌军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基称，该战地的乌俄双方炮兵火力对比是1比10。

分析人士指出，乌方宣布撤军恰逢

慕尼黑安全会议召开，乌方试图借机向西方施压以“解锁”军援。包括此前对克里米亚、黑海舰队和俄境内能源和军事目标持续发动袭击，乌方采取的一系列“非常规”举动都是在向美西方传递信号：乌方仍具备继续作战能力，而一旦援助断绝，撤军、崩溃就在眼前。

反攻困难 西方国家援助意愿动摇

美国有线电视新闻网报道说，乌军去年发起的反攻正面临重重困难，而西方国家对乌援助的意愿也在动摇。

美国民主、共和两党对军援乌克兰意见不一。美国总统拜登17日同泽连斯基通电话时把乌克兰弃守阿夫杰耶夫卡这笔账算到国会头上，指责国会不作为导致对乌补给物资不断减少，强调国会需尽快批准白宫提出的特别拨款请求。

奥地利军事专家马库斯·赖斯纳上校分析说，“弹药饥渴”正日益成为乌军面临的严重问题，主要原因是美国国会两党之间存在争议，武器供应不足。另外，欧盟方面原本打算在3月前向乌克兰交付100万发炮弹，现在也只能提供一半，对战局产生影响。

一些军事专家认为，军援乌克兰是个“无底洞”，阿夫杰耶夫卡易手可能进一步打消西方继续军援乌克兰的想法。

另外，随着数月来加沙冲突不断升级外溢，有观点认为乌克兰在西方国家外交事务中的重要性正在下降。

据新华社

卢拉批加沙地带“种族灭绝” 以色列强烈抗议

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦18日指认以色列对加沙地带巴勒斯坦人实施种族灭绝，并将以军行动与犹太人大屠杀相提并论，招致以色列方面强烈抗议。

卢拉当天在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴出席第37届非洲联盟峰会时发表上述言论。他告诉媒体记者，正在加沙地带发生的事情“不是战争，而是种族灭绝”。

卢拉说：“这不是士兵和士兵之间打仗，而是装备精良的部队和妇女儿童打仗。加沙地带巴勒斯坦人遭受的一切在历史上从未发生过。实际上，也发生过，在希特勒决定屠杀犹太人的时候。”

按照美联社说法，卢拉先前多次批评以方在加沙地带的军事行动，18日的表态是他首次将此事与犹太人大屠杀相提并论。

南非去年12月向联合国国际法院提起诉讼，指控以色列在加沙地带进行种族灭绝。卢拉当时表态支持南非。

针对卢拉18日的表态，以方反应强烈。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说，卢拉言论“越过红线”，是在“贬低大屠杀”，“企图伤害犹太人和以色列自卫的权利”。

内塔尼亚胡说，他已与外交部长伊斯拉埃尔·卡茨商量，决定召见巴西驻以色列大使提出抗议。

以色列总统伊萨克·赫尔佐格批评“某些国家领导人残暴地指控以色列犯下希特勒的罪行”，这是对历史“不道德的扭曲”。不过他并没有点名批评卢拉。

以色列外交部长、国防部长和其他多名政府高官也在社交媒体上抨击卢拉言论。 据新华社

韩国大批医生集体辞职 引发医疗系统危机

韩国首都圈五大医院上千名实习医生和住院医师19日集体辞职，称将于20日晨起停止工作，以抗议政府扩招高校医学生的政策。韩国媒体报道，如果这些医生集体离岗，一些医院恐无法正常运转，韩国医疗系统危机将升至最高级。

据韩国媒体报道，首都圈五大医院超过1000名实习医生和住院医师已于19日集体递交辞职报告，将于20日6时起停止工作。

这股“辞职潮”同时蔓延至韩国其他城市。韩国媒体预计，全国将有数千名医生涉及其中。

截至19日下午，仁川、大田、釜山等地多家医院已有上千名医生提出辞职。此外，韩国40所医科大学的学生宣布将于20日起集体休学。

鉴于这些医生是急诊科和治疗危重病患的主力军，外界担忧韩国医疗一线恐陷入混乱。尽管集体停工尚未正式开始，一些医院19日已出现运转困难。延世大学附属世福兰斯医院的实习医生当天集体离岗后，该医院宣布进入紧急模式，手术数量减半，大量病患不得不延期接受治疗。

韩国保健福祉部副部长朴敏守19日谴责医生集体辞职的行为，批评大韩医师协会煽动医生集体行动。他同时向韩国200多家医疗机构发布命令，要求其实习医生和住院医师维持诊疗。

韩国国防部19日说，如果实习医生和住院医师集体辞职罢工，国防部将开放军队医院，为民间患者提供医疗服务。警察厅表示，将严查医生集体行动的挑动者，考虑对这些人采取法律措施。此外，警方还将在各家医院周围派遣机动人员以应对突发情况。 据新华社